

Мацярынства ўвасабляе лепшыя чалавечыя якасці

Дарагія суайчынніцы!

Ад усяго сэрца віншую вас з Днём маці.

Гэта свята падкрэслівае вялікую ролю жанчыны, якая дорыць жыццё, аберагае і выхоўвае дзяцей, з'яўляецца захавальніцай сямейных традыцый.

Для кожнага чалавека з вобразам маці звязаны самыя цёплыя пачуцці, светлыя, шчаслівыя ўспаміны.

Мацярынства ўвасабляе лепшыя чалавечыя якасці — самаадданасць і высакароднасць, клопат аб блізкіх і кіраванне высокім маральным абавязкам, духоўнасць і маральнасць, якія сёння асабліва патрэбныя нашаму грамадству.

Шчыра жадаю ўсім маці моцнага здароўя, добра і сямейнага дабрабыту.

Няхай у вашых дамах заўсёды пануюць згода, любоў і мір.

Прэзідэнт Рэспублікі Беларусь Аляксандр ЛУКАШЭНКА.

ЦЫТАТА ДНЯ



Віктар ЛІСКОВІЧ,
намеснік старшыні
Гродзенскага аблвыканкама:

«Толькі з пачатку 2015 года ў рэгіёне нарадзілася 13,7 тысячы дзяцей, на свет з'явіліся больш за 150 дваінят, дзве тройні. Тэндэнцыя па павелічэнні нараджальнасці назіраецца на працягу некалькіх гадоў. Гэта яшчэ раз падкрэслівае ўпэўненасць у будучыні. У вобласці сёння ў больш чым 11 тысячах шматдзетных сем'яў выхоўваецца больш за 36 тысяч дзяцей. Гэта цэлая армія дружных сем'яў».

Курсы замежных валют,
устаноўленыя НБ РБ з 14.10.2016 г.

Долар ЗША		1,9305 ▲
Еўра		2,1255 ▲
Рас. руб.		0,0304 ▼
Укр. грыўня		0,0748 ▲

ISSN 1990 - 763X



Выдаецца
з 9 жніўня 1917 г.

ЗВЯЗДА

Родная газета на роднай мове

14

КАСТРЫЧНИКА 2016 г. ПЯТНІЦА

№ 199 (28309)

Б Е Л А Р У С К А Я Г А З Е Т А

Трымай мяне, мама!



Фота Анастасія КІСЕЛІЧКА.

■ Жыллёвая спрэчка

«Я НЕ ПРАШУ ШЫКОЎНАСЦІ, ЗГОДНА НА КАЛЯСАЧНУЮ»

Прадпрыемства выдзеліла жанчыне кватэру, а цяпер сцвярджае, што яна сама туды засялілася

«Я 12 гадоў адпрацавала ў ЖЭСе. А цяпер аказалася непатрэбнай, і мяне з сям'ёй выганяюць на вуліцу». У сціпла абстаўленай сталічнай двушцы па вуліцы Прушынскіх, 42 Любоў МАРФЕЛЬ жыве з дзвюма дачкамі і маці-інвалідам. Калі тры гады таму ЖЭС выдзеліў ёй гэту кватэру, жанчына не паверыла свайму шчасцю. Таму факту, што памяшканне не было афіцыйна аформлена, нават не надала ўвагі: маўляў, многіх работнікаў так засялялі — і нічога. А цяпер не можа дараваць сабе ўласнай наіўнасці. Суд патрабуе пакінуць кватэру і адмаўляе ў адтэрміноўцы, хоць сям'і няма куды з'язджаць.

— Усе туды ішлі працаваць дзеля кватэры, — не хавае жанчына. Сустрэкаемся з ёй у той самай двушцы: недарагая мэбля, частка якой засталася ад папярэдняга жывільца-электрыка і грошы за якую Любоў Станіславаўна вяртала паўгода, фатаграфіі дачок на сцяне, іконы над пісьмовым сталом. — Раней жыллё давалі толькі дворнікам і майстрам. Ні бухгалтарам, ні эканамістам не давалі. Таму муж пайшоў майстрам, я — прыбіральшчыцай... Ведаеце, адзнакі ў школе былі нядрэнныя, і я думала: дзякуй богу, што ніхто мяне не бачыць тут з аднакласнікаў. Мне было сорамна, што я мяю пад'езды.

Спачатку сям'і выдзелілі калясачную. Пакой невялікі — 2,5 на 5 метраў, але, кажа Любоў Станіславаўна, ім з адным дзіцем месца хапала. Калі ў доме пачынаўся капітальны рамонт, жанчына папрасіла аформіць гэта памяшканне як жылло, каб потым падаць на прыватызацыю.

— Хоць якая халупа, але свая была б, — разважае яна. — Мне адмовілі. А я па характары мяккацеляя, не заўсёды дабіваюся чаго хачу.

У ЖЭС — ДЗЕЛЯ ЖЫЛЛЯ

Калі на пачатку 2000-х Любоў Станіславаўна разам з мужам пераехалі ў сталіцу, абодва ўладкаваліся на работу ў ЖЭС.

■ Надвор'е

Сонечна і холадна

Сіноптыкі абяцаюць, што на выхадныя надвор'ем у нас будуць кіраваць скандынаўскі антыцыклон і халодныя паветраныя масы



радыеактыўнага забруджвання і маніторынгу навакольнага асяроддзя Мінпрыроды Святлана РЫБАКОВА.

Адначасова з антыцыклонам з паўночнымі і паўночна-ўсходнімі вятрамі да нас працягнуць паступаць халаднаватыя паветраныя масы. Атмасферны ціск застаецца высокім. У пятніцу будзе пераважна без ападкаў. Максимальная тэмпература паветра складзе ад 3 да 9 цяпла. Галоўны сіноптык упэўнена, што антыцыклон з паніжаным тэмпературным рэжымам застаецца ў нас на даволі працяглы перыяд. У суботу і нядзелю ападкаў па Беларусі не чакаецца. Амаль паўсюдна ўначы тэмпература паветра панізіцца да нуля — мінус 4 градусаў, у некаторых раёнах чакаецца нават да мінус 6 градусаў, і толькі месцамі будзе плюс 1-2. Удзень тэмпература паветра складзе ад плюс 2 да плюс 4 градусаў на паўночным усходзе, да 7—9 цяпла на паўднёвым захадзе.

Паводле папярэдніх прагнозаў айчынных спецыялістаў, у пачатку наступнага тыдня надвор'е будзе па-ранейшаму вызначаць скандынаўскі антыцыклон і халодныя паветраныя масы, якія паступаюць з поўначы Еўропы. У панядзелак і аўторак будзе пераважна без ападкаў. Тэмпература паветра ўначы складзе ад мінус 4 да плюс 2 градусаў, у некаторых раёнах замаразкі будуць дасягаць мінус 6 градусаў. Удзень чакаецца ад 2 да 9 цяпла. Вось і ўсё, другая хваля бабінага лета да нас так і не завітала.

Сяргей КУРКАЧ. kurkach@zviazda.by

СТАР. 4